

# 花中君子香远益清 班级文化风雅相承

## 我市两个名班主任工作室举办“菊花元素与班级文化融合论坛”活动

本报讯 全媒体记者宋献霞报道 金秋送爽,金菊飘香。在这美丽的深秋时节,河南省王南名班主任工作室和朱志林名班主任工作室联合主办的“菊花元素与班级文化融合论坛”活动在市金明中学举行。

市金明中小学副校长张剑为本次论坛致辞。他说,好班主任才能成就好教育,只有班主任的高度更高,才能看到学生的高度。学习交流

论坛的平台已经搭建,希望工作室的成员同心同德,同向同行,更快地成长。

市基础教育教研室主任宋立虎以《从“君子比德”到“花中四君子”》为题目,为与会老师解读了菊花与开封的民俗文化。随后,河南省王南名班主任工作室主持人、市金明中学王南老师分享了班级文化创建案例“菊韵八班的班级文化构建”。随着课程的开展、研学活动的深入,

同学们对菊花文化的认识也不断加深,优秀传统文化育人的作用得到了充分发挥。

河南省朱志林名班主任工作室主持人、市县街小学朱志林老师为大家介绍了她在课题研究方面的探索。工作室成员怀着满腔热情,呈现了精彩的咏菊诗词朗诵节目。会后,论坛活动全体老师和嘉宾一起参观了王南老师菊韵八班的班级文化创建成果展。

市二十七中

## 开展纪念抗美援朝胜利70周年系列活动

本报讯 全媒体记者邵滢报道 近日,市二十七中开展纪念抗美援朝胜利70周年系列活动。

在该校校团委的精心组织下,该校各班开展了召开纪念抗美援朝

胜利70周年班会、观看云团课、绘制“致敬抗美援朝,争做时代新人”主题手抄报等系列活动。在学校青年党员教师赵雪丽、梁晶晶的带领下,学校优秀团员、少先队员代表还拜

访了抗美援朝老英雄王忠信,共同了解并学习了王忠信的英勇事迹。参与活动的同学表示,作为新时代的中学生,一定会铭记历史,努力学习,不负韶华。

## 市体校运动员在全国中国式摔跤锦标赛中获得优异成绩

本报讯 全媒体记者邵滢报道 在不久前结束的全国中国式摔跤锦标赛上传来捷报,市体育运动学校培养输送的运动员段紫玉获得女子75KG级第三名。

中国式摔跤以我国几千年摔跤

运动实践为背景,文明性强,注重赛场礼仪,讲究场上“宁失一跤、不伤一人”“凭功夫赢人”,场下“点到为止”,是我国宝贵的非物质文化遗产。2021年全运会恢复设置该项目,本次比赛按十四运中国式摔跤比赛标准

进行。赛事吸引了来自全国77支代表队约800名运动员参赛,分别在男子10个组别、女子8个组别中展开激烈角逐。此次段紫玉获得优异成绩,得益于近年来市体校在专项运动方面的全力培养。

市二十五中

## 组织离退休教师开展秋游活动

本报讯 全媒体记者宋献霞报道 11月2日,市二十五中组织离退休教师开展秋游活动,游览开封市爱思嘉农业嘉年华和启封故园。

当日上午,离退休教师乘坐旅

游大巴前往爱思嘉农业嘉年华景区。在景区里,“天上”的茄子、100公斤重的南瓜、从水管里“生出”的蔬菜……让老教师们感叹不已。在启封故园,老教师们置身于“秋水共长天一色”的意境中,探幽

径、赏奇景,沉醉于美景之中。一天的游览在欢声笑语中结束,老教师们纷纷表示,感谢学校将对离退休教师的真情实意落到实处,让离退休老教师感受到作为二十五中人的骄傲与自豪。

市十四中恒大校区

## 开展禁毒宣传活动

本报讯 全媒体记者邵滢报道 11月5日,市十四中恒大校区开展了禁毒宣传活动。

当日下午,学校政教处副主任裴戎带领学生参观了开封市龙亭区禁毒

展览馆。其间,警务人员向同学们介绍了毒品的概念、种类以及对人体的损害,讲述了毒品给家庭、社会、国家造成的危害以及毒品违法犯罪案例,教育学生在生活中要提高自我防范意识

识,拒绝和远离毒品。副校长刘振表示,今后市十四中恒大校区将会继续把毒品预防教育渗透到学生安全教育和日常教育教学中去,为学生提供一个健康纯洁的成长和学习环境。

## 走进高职名校 河南化工技师学院

### 开封市供水总公司“供水杯”机泵运行工技能竞赛在河南化工技师学院圆满落幕 校企携手 合作多赢

本报讯 全媒体记者尹杰 通讯员禹行初报道 11月7日上午,开封市供水总公司“供水杯”机泵运行工技能竞赛在河南化工技师学院圆满落幕,这也是河南化院与开封市供水总公司前期校企合作职工培训的成果检验。

市总工会党组成员、副主席胡宁,开封市城建交通工会主席王冲,开封市供水总公司党委书记、总经理黄明,开封市供水总公司工会主席翟俊杰,河南化院党委书记唐维彦,副院长、工

会主席刘如江等出席大赛开幕式,开幕式由河南化院教务处处长贺红举主持。

本次竞赛共有79位选手参加,经过一天紧张激烈的比赛,李园丽、董越胜、宗慧杰、王瑞麟、赵志娟、张峥、刘爱玲、蔺佳、宋建新、马增增获得前十名。黄明表示,希望与河南化院进行更深层次的交流与合作,携手打造建立在校企合作基础上的社会培训倍增工程和校企合作多赢工程。



图为比赛现场。

张锦红 摄



近日,公园路东街小学举办青年教师教学基本功大赛,为青年教师搭建锻炼展示、相互学习的平台。图为该校青年教师正在参加板书设计竞赛。

全媒体记者 尹杰 摄

市卫生学校

## 职业教育活动周启动仪式举行

本报讯 全媒体记者尹杰 通讯员全伟伟报道 技术技能筑牢强国基石,职业教育造就出彩人生。11月8日下午,开封市卫生学校在实训楼四楼报告厅举行了以“弘扬工匠精神 崇尚仁心仁术 共筑健康中国”为主题的职业教育活动周启动仪式暨“青春筑梦 扬帆起航”迎新联欢会。学校以此为契机,大力弘扬劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚,进一步增强学生的实践能力,提高职业技能水平。

该校校领导曾小平、于素萍、卢兴烈、马和平、郭明广、张素敏、谢旭光、徐志强等出席启动仪式,学校中层领导干部及师生代表参会。本次活动由副校长郭明广主持。

仪式在雄壮的国歌声中拉开序幕。该校党委副书记、副校长于素萍致开幕词,她从学校职业教育的发展历程到办学理念谈起,勉励全校师生全面贯彻实施全国教育大会精神和《国家职业教育改革实施方案》,与时俱进,砥砺前行,为培育职教新人,共筑健康中国凝聚磅礴力量。

河南省2020年中等职业学校护理技能大赛优秀辅导教师获得者李白煜在启动仪式上发出倡议,倡议全校师生以此次职业教育活动周为契机,找准目标和方向,做好职业规划,努力收获成功。河南省2020年中等职业学校护理技能大赛获奖选手赵亚轩同学代表全校学生发言。她表示,作为青年一代,强国一代,将勇担创造技术技能强国的历史使命,在为国家、民族、人民的奋斗中实现自己的人生价值、书写精彩人生。

启动仪式上,全体师生集中观看了舞台剧《最美护士》,进一步培育了医者仁心和家国情怀。最后,整场活动在“青春筑梦、扬帆起航”迎新联欢会中落下帷幕,精彩纷呈的节目不仅丰富了学生的校园文化生活,更充分展示了卫校学子的风采。

市卫生学校校长谢文忠表示,开封市卫生学校将以此次职业教育活动周为契机,搭建育人平台,创新育人载体,提升育人水平,为开封职业教育事业出彩贡献力量。